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ESTADO DESÃOPAULO   

ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA
EM30 DE NOVEMBRODE 2021.

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um reuniu-se a Câmara Municipal de

Cordeirópolis no Plenário “Vereador Irio Alves” do Edifício “Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir
das dezenove horas e quatro minutos, para a realização da quadragésima sessão ordinária, da
primeira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência da vereadora Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino
de Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os

seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego
Fabiano de Oliveira, JoséAntonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio
Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e

Valmir Sanches. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na
Explicação Pessoal os vereadores Paulo Cesar, Mariana Tamiazo, Diego Fabiano, David Godoy,
Valmir Sanches, José Antonio, Sérgio Balthazar e Neusa Damélio. Em seguida, iniciou-se o

Expediente com a ata da 392 sessão ordinária, realizada no último dia 23, aprovada sem

debates por unanimidade, em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras:
Projeto de Lei nº 71/2021, do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei nº 2780, de
29 de dezembro de 2011, que dispõe sobre o parcelamento do solo e urbanizaçõesespeciais do
Município de Cordeirópolis, suas normas disciplinadoras e dá outras providências. Projeto de
Decreto Legislativo nº 12/2021, das vereadorasMariana Fleury Tamiazo e Neusa Aparecida
Damélio Marcelino de Moraes, que concede o Título de Cidadão Cordeiropolense ao senhor
Francisco Gomes Filho. Indicações nº 1185 e 1186/2021, do vereador Diego Fabiano de

Oliveira, que solicita limpeza e roçagem e instalação de braço de iluminação no poste da Rua do
Barro Preto, nº 802. Indicações nº 1187 a 1196/2021, do Valmir Sanches, que solicita limpeza
e poda das árvores da praça ao lado da Escola Municipal Amália Malheiro Moreira, no
cruzamento das ruas Flamínio Levy e do Barro Preto; reiterando Indicação nº 950/2021, para
limpeza da Praça Braz Della Coletta, em frente à APAE, na Rua Lourenço Emelino Mazutti;
instalação de placa de identificação no mesmo local; limpeza no canteiro desde a Rua Claudio
Ademir Ferreira, ao longo da Avenida Aristeu Marcicano, até o Jardim Progresso; limpeza e

roçagem do mato da área verde do Jardim Lise; estudo para abertura de rua com pavimentação
para ligar o Jardim Residencial Paraty ao Jardim Lise; reitera Indicação nº 567/2021 para
retirada da estação de tratamento de esgoto do Jardim Lise que está desativada, para
recondicionamento e instalação no bairro Engenho Velho;para avaliação e acréscimo no Código
de Posturas para que terrenos com testadas maiores não tenham mais obrigatoriedade de

executar muros, mas somente calçadas para pedestres; construção de calçamentona Rua Sete de
Setembro, entre a Vila Santo Antonio e a Vila Botion, passando pelos bairrosJardim Módolo e

Jardim São Paulo;fiscalização nos caminhões que trafegam pela cidade com cargas excedendo o
limite de altura. Indicações nº 1197 e 1198/2021, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira,
que solicita limpeza da Praça Padre Antonio Rodrigues de Miranda, no Jardim São Francisco
tapa buraco na Rua João Magrim, em frente ao nº 435, no Jardim Paraty. Neusa Apareci
Damélio Marcelino de Moraes, que sugere a aquisição de um veículo para uso do SAAE utilizand
parte do valor remanescente repassado ao final do ano pela Câmara Municipal. Indicações nº
1199 e 1200/2021, dos vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Paulo Cesar Morais d:

Oliveira, que solicitam limpeza na Rua Pedro Ozello, no Bairro do Cascalho e colocação de
pedras na ocupação que tem acesso à Rua dos Lírios, no Jardim Eldorado. Indicação nº 1201 a
1208/2021, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita ampliação da
divulgação da dose de reforço da vacina Janssen; mediação junto à empresa responsável para
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que os horários do transporte público na região do Engenho Velho sejam realmente efetivados;
rondas do Pelotão Ambiental no Jardim São Luiz, São Francisco e Progresso, em virtude do
abandono de animais nosfins de semana; intensificação de rondaaos fins de semana no Jardim
Progresso, principalmente na Avenida Aristeu Marcicano; fechar parceria com empresas locais
para otimizar a vacinação da população para fechar o ciclo de imunização; revisão e retirada
dos galhos secos dos coqueiros da Avenida Presidente Vargas; poda do mato alto na Rua São
Mateus, ao lado da Marmoraria Santo Antonio e na Rua Adolpho Martins, 12, ambas na Vila
Lídia. Indicação nº 1209/2021, dos vereadores Paulo Cesar Morais de Oliveira, José Antonio
Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Sérgio
Balthazar Rodrigues de Oliveira, Valmir Sanches, Diego Fabiano de Oliveira e Anderson Antonio
Hespanhol, que solicita a suspensão dos desfiles carnavalescos em 2022. Indicação nº 1210 a
1212/2021, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, onde solicita com urgência melhorias,
limpeza e poda do mato no Pátio da Estação; poda do mato, manutenção na iluminação e

melhorias nas praças da cidade e operação tapa-buraco na Rua Atilio Gardezani, próximo à

Avenida Aristeu Marcicano. Moção nº 46/2021, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol e

David Rafael Sabino de Godoy, que propõe voto de congratulações ao esportista Mickael Mota
Eugênio Dias dos Santos, atleta do time “Araucária Vôlei” - Centro de Excelência do Voleibol
Paranaense. Na Tribuna Livre compareceram, a convite da Presidência, o Sr. Conrado Alvaro
Guarasemin, da Secretaria Municipal de Saúde, para falar das ações do Novembro Azul
desenvolvidas no Município de Cordeirópolis, que teve por objetivo mobilizar a população em
prol da saúde masculina, sendo que as orientaçõessão para o cuidado diário e compreendem a
prevenção de doenças e agravos e recuperação da saúde ao longo da vida, estimulando os
homens a cuidar mais da própria saúde de forma ativa, com o autocuidado em uma perspectiva
integral. Citou a Política Nacional de Atenção à Saúde do Homem, cujas diretrizes são o
incentivo ao acesso dos homens às Unidades de Saúde da Família, incentivar a melhoria na

vivência familiar, com participação e planejamento, prevenção de doenças crônicas e promoção,
proteção e recuperaçãoda saúde, tendo como linhas de ação a prevenção do câncer de próstata,
do câncer de pênis e do câncer bucal. Informouque foi montada uma tenda na Praça Francisco À)

Orlando Stocco para atender aos funcionários públicos municipais, oferecendo informações
sobre o exame preventivo de câncer de próstata, testes rápidos de DST e PSA, aferição de pressão
arterial e informes sobre o câncer de pênis e de boca; que tambémfoi realizado o “Pedal Azul”,
como forma de união de grupos de homens e mulheres que praticam o esporte em prol da hn
manifestação e apoio à causa; “Apoio Azul”, dos profissionais de saúde e alunos de Enfermagem
da FaculdadeAnhanguera e o “Vacimóvel”, que também irá realizar ações relacionadas à Saúde
do Homem, que estará amanhã das 10 às 12 horas na Praça do Jardim Bela Vista, das 13 às 15
horas no Mercado Eldorado; na quinta, das 8 às 11 horas, na Praça Central e na sexta, das 8 às
10 horas, na região do Jardim Cordeiro e Distrito Industrial. Josiane Ventura Mendonça,
enfermeira no PSF do Jardim Cordeiro, mostrou vídeo sobre o câncer de próstata e medidas de
prevenção. Mostrou slide com estatísticas, fatores de risco, sinais e sintomas, necessidade e

formas de diagnóstico precoce e tratamento e Beatriz Aiala Barbieri, dentista, falando sobre o

câncer bucal, inicialmente sobre a importância do diagnóstico precoce; mostrou slide sobre o

que é o câncer, regiões afetadas e casos de câncerbucal, as causas,formas de prevenção, como se

manifesta; mostrou fotos de indivíduos afetados e a necessidade de autoexame; formas de
diagnóstico através de um dentista e de tratamento. Neusa Damélio agradeceu a presença e

disse que existe um calendário intenso de ações de saúde e colocou a Câmara à disposição e que
amanhã é o “Dia D” da AIDS. Aberto para os vereadores, o vereador Sérgio Balthazar Rodrigues
de Oliveira apresentou questionamento aos participantes. Encerrada a Tribuna Livre, em

seguida,foi feita a entrega do diploma referente à Moção nº 46/2021. Encerrado o Expediente,
foi feita nova verificação de presença, onde responderam os vereadores Anderson Antonio
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Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues,
Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de
Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Havendo número legal,
iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras:
Projeto de Lei Complementar nº 11/2021, do Poder Executivo, que altera o art. 29 da Lei
Complementar nº 177, de 29 de dezembro de 2011, que institui o Plano Diretor do Município de

Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, Valmir Sanches fez sua saudação inicial;
disse que o projeto altera o Plano Diretor a pedido do setor de obras, pois quando o projeto foi
feito, em 2011, as avenidas deveria ter 9 metros de asfalto e 3 metros de cada lado de calçada,
inclusive nas linhas de alta tensão e depois houve uma resolução da área de energia proibindo
fazer passeios públicos debaixo destas linhas, e este projeto retira a possibilidade de se fazer
calçadas, definindo que continuam os 9 metros de asfalto e que embaixo da alta tensão será
proibido fazer calçadas, adequando-se para os novos loteamentos da cidade. Disse que está à

disposição para esclarecimentos. Neusa Damélio disse que o projetojáfoi discutido em audiência
pública. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio
Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues,
Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira
e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Lei nº 44/2021, do Poder Executivo, que institui o
programa de coleta seletiva dos resíduos secos domiciliares no âmbito do Município de
Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em
votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Emenda nº 1, do vereador
Anderson Hespanhol. Foi feita a leitura da emenda. Em discussão, o autor fez sua saudação
inicial; disse que o projeto fala em coletores de resíduos secos e fez dois adendos para que seja
feito um Estudo de Impacto de Vizinhança (EIV) no entorno de locais de armazenamento,para
não prejudicar os moradores próximos devido a ratos e baratas e que geralmente queimam as
sobras de resíduos, e que sua emenda determina que seja dado o destino correto de acordo com a

legislação ambiental. Em votação simbólica, foi aprovada pela unanimidade dos votantes.
Projeto de Lei nº 66/2021, do Poder Executivo, que fixa normas e critérios e cria o programa
habitacional “Viver Sem Risco” através de recurso próprio e de fonte financiadora externa,
através do programa “Pró-Moradia”, no município de Cordeirópolis e dá outrasprovidências. Em
discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovado pela
unanimidade dos votantes. Projeto de Lei nº 67/2021, do Poder Executivo, que autoriza a
ceder ao Departamento Estadual de Trânsito (DETRAN/SP) imóvel público, mediante cessão de
uso, a título gratuito, conforme especifica e dá outras providências. Em discussão, Mariana
Tamiazo disse que o tema DETRANfoi discutido há algumas sessões; que não é contra o projeto,
mas ressalta que o atendimento precisa ser digno, já que estamos doando o localgratuitamente
para o Estado, que não faz atendimento decente à população. Disse que infelizmente está
votando o projeto com “dor no coração”, lembrando o vídeo que exibiu na outra sessão sobre os
problemas que existem em todo o Estado, onde mandam entrar no sistema informatizado e no
local existem muitas pessoas não se sabe fazendo o que, menos esclarecer a população. Disse que
está sendo votada a cessão gratuita do local por cinco anos, prorrogáveispor igual período e que
exige do prefeito para melhoria do atendimento prestado à população. Falou que é fácil doar,
mas é necessário atendimento digno pelo Estado; que além de ceder o espaço a prefeitura tem
que ceder funcionários; que o local poderia estar sendo melhor utilizado, como centro
comunitário ou esportivo, temos que exigir atendimento decente e que irá acompanhar o
atendimento e os serviços à população. Valmir Sanches concordou com a vereadora, dizendo que
fez parte da elaboração do projeto na Prefeitura e os vereadores fizeram uma moção para
melhor atendimento do DETRAN; falou que o espaço é necessário para que a população seja
atendida, mas temos que insistir para que o Executivo cobre o Estado, já que grande parte da
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população consegue acessar pela internet e fazer e o atendimento no prédio deveria ser
orientado para quem não é familiarizado com a informática. Neusa Damélio disse que apesar da
moção que os vereadoresfizeram, irá votar o projeto para que o município permita que o Estado
traga seus serviços e pediu reestruturaçãodentro do DETRAN, pois convidou o responsável para
ouvir as queixas dos cidadãos e pedir providências e não foi atendido; que está sendo feita esta
cessão de uso “de boa vontade” mas espera esta mudança, e que irá cobrar junto dos outros
vereadores, pois quando há mau atendimento à população os responsáveis são notificados e

acha que isto também deveria ocorrer neste caso. Paulo Cesar fez sua saudação inicial; disse que
cabe ao Executivo ceder o espaço e aos vereadores cobrarem das administrações estadual ou
federal, dispondo-se afiscalizar com mais profundidade o trabalho feito pelo DETRAN, que está
em um local que já prestou melhores serviços à população e está atendendo mal à população;
que os vereadores irão auxiliar o Executivo, que fez o papel dele, na cobrança e na fiscalização
para que o serviço seja bem prestado, visando a atender a demanda da população. Sugeriu que
os vereadores busquem soluções para o problema. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que a

situação estádeste jeito devido à pandemia,perguntando onde há aglomeração no DETRAN que
justificasse o atendimento. Lembrou que existem muito mais pessoas nos bancos e que tudo vai
ser justificado pela pandemia; que como vereadora recebe reclamações semanalmente, temos
que fiscalizar pegando mais pesado, exigindo ações mais drásticas para a solução do problema.
Paulo Cesar disse que a pandemia não pode ser desculpa para um mau atendimento, já que o

Executivo está fazendo sua parte e pediu que os vereadores sejam procurados em caso de
problema. Sergio Balthazar fez sua saudação inicial; parabenizou os vereadores Anderson
Hespanhol e David Godoy pela homenagem, dizendo que a família Mota tem história com ele,

desde a época da Torção Cordeiro, pedindo a Deus que o homenageado represente bem a cidade.
Falou que não é responsabilidadeda administração municipal ceder locais para o Estado e isso

só acontece para que o serviço seja feito na cidade; que se a prefeitura não pagar aluguelpara
Delegacia, Fórum e Cartório os serviços, que são responsabilidade do Governo do Estado, eles
não funcionam, o que acontece em todos os governos municipais, por conta da
irresponsabilidade do Governo do Estado, que cobra seus tributos, mas exige que o município
pague estas despesas. Falou que os vereadores precisam fazer uma moção de repúdio pelo
péssimo trabalho feito e que os serviços do Estado sejam feitos em prédios próprios. Em aparte,
Valmir Sanches disse que antigamente a Ciretran era junto da Delegacia efuncionava muito
bem e depois que saiu dela passou a não funcionar. Sérgio Balthazar disse que tudo que é de
responsabilidadedo Governodo Estado não funciona, a não ser que a prefeiturafaça a cessão de
servidores municipais; que existe uma rotatividade grande de funcionários na Ciretran, o que
não seria o caso por ser público, ao contrário do que acontece na iniciativa privada. Falou que a
prefeitura deve fiscalizar o funcionamento da Ciretran e saber os motivos dos problemas,
cobrando o Governo do Estado, que não assume sua própria responsabilidade por falta de
recursosfinanceiros; que este ano foi terrível devido a falta de recursos estaduais e federais, nem
pra combate à Covid; que o projeto precisa ser aprovado, caso contrário, o Ciretran irá fechar e a

populaçãoficará sem atendimento na cidade, registrando que a administração irresponsáveldo
Governo do Estado está chegando ao fim em breve. José Antonio disse que temos que cobrar os

serviços prestados aos munícipes, pois podemos averiguar os serviços prestados e cobrar do
Governo do Estado; que o município coloca funcionários para ajudar e se eles não tiverem
treinamento, fica difícil; que 80% das pessoas conseguem fazer os serviços pela internet e que
precisamos averiguar a prestação dos serviços em outros departamentos que prestam serviços à
população. Anderson Hespanhol disse que o Ciretran funcionava bem quando era junto da
Delegacia; que precisou dos serviços para renovar sua carteira de motorista eficou perdido,
imaginando o que acontece com pessoas que não têm computador; que muitas pessoas precisam
da Receita Federal, mas ela continua fechada, sem prestar atendimento, “colocando a culpa” na
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pandemia;falou que vota o projeto com “dor no coração”, pois conseguiu, junto com a vereadora
Mariana Tamiazo, R$ 250 mil para ampliação do Posto de Saúde do Jardim Progresso, um posto
pequeno que atende muitos bairros da Zona Sul e achava que este local serviria para esta
ampliação, sendo que ela seria preferida pela população. Falou que a área de saúde é mais
importante, mas as pessoas precisam de renovar seus documentos, sugerindo que o Ciretran
volte para junto da delegacia e que seu sonho é ver aquela esquina como um grande posto de
saúde; que o local vai ser aumentado, mas nãovaificar tão grande como imaginava. Pediu que
com a ampliação do Posto de Saúde do Jardim Progresso o espaço dele seja bem maior do que o

da Ciretran. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio
Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues,
Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Moraisde

Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches, apesar de protestos de
diversos vereadores, e foi aprovado. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 52/2021, do vereador
Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que institui a Semana Municipal de Valorização do
Professor no Município de Cordeirópolis. Em discussão, autor disse que a Casa criou um hábito de

valorizar alguns profissionais, e disse que a ideia é fazer com que o professor seja valorizado,
olhando o professor e vendo que ele é o ponto central de nossa formação; que alguns
engenheiros, economistas ou químicos que tratam o professor com pouca importância, mas
esquecem que eles foram os responsáveis pela sua formação; que pelo seu projeto a discussão
seria centralizada, verificando o que pode ser dado ao professor para que ele seja respeitado;
que o projeto representa a grandiosidade do professor e sua valorização pode gerar o respeito a
ele por todos. Paulo Cesar disse que não se constrói uma nação grandiosa sem educação, que
passa pelo professor, desde a creche até o ensino superior; que os professores deveriam ser a

profissão mais valorizada do mundo, pois são os responsáveis pela educação. Em votação
simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Decreto Legislativo nº
11/2021, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que concede o título de Cidadã
Cordeiropolense à senhora Márcia Aparecida Buoro Peruchi. Em discussão, o autor fez sua
saudação inicial; disse que as homenagens precisam ser feitas para pessoas vivas, o que está
acontecendo em quase todas as sessões, o que motiva a fazer mais pela cidade e inspira outros a

fazer. Disse que ela foi sua catequista na Comunidade São Judas Tadeu, onde também participou
o vereador Sérgio Balthazar e que Márcia formoumuitos jovens e adultos na catequese. Leu a

biografia da homenageada, pedindo aos vereadores a aprovação do projeto. Manifestou sua
gratidão à família da homenageada pela gratidão e ensinamentos. Em votação nominal, o

projeto recebeu osvotos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael
Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo,
Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio
Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Resolução nº
6/2021, dos vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Mariana Fleury Tamiazo, que cria a Escola
do Legislativo na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Em discussão, Diego Fabiano disse que
quando teve a ideia junto com a vereadora, era sua intenção trazer a população para a Câmara,
enchendo a Casa e transformando-a, para que nas próximas eleições a população esteja mais
preparada, entendendo a importância da política nas suas vidas e formando pessoas
interessadas em se candidatar; que não podemos ter medo de criar concorrentes, mas preparar
pessoas entusiasmadascom a política e a Escola do Legislativo precisa contar com o apoio dos
vereadores, assessorese funcionários da Câmara, que terão papel primordial num projeto que só
irá funcionar se todos participarem e construírem juntos, promovendo cursos e parcerias para
transformar a população de Cordeirópolis. Informou que, nas próximas semanas, será feita
parceria com a Fundação Ulysses Guimarães, de Rio Claro, para realização de cursos de

orientação jurídica, de dicção e oratória, sobre as mulheres na política, artede falar em público,
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gestão pública municipal, gênero e cidadania e aprendizagem. Falou que a partir do primeiro
semestre estes cursos serão implementados, pedindo aos vereadores que busquem outras
parcerias, criando inclusive um selo para as empresas participantes da Escola do Legislativo,
formando cidadãos com entusiasmo para a política e para a transformação da cidade. Pediu que
os funcionários e assessores da Câmara abracem a causa com garra e dedicação, para que a

Escola do Legislativo seja importante também para as próximas legislaturas e para a cidade.
Mariana Tamiazo disse que demorou muito tempo, ela se empenhou, foi honroso e hoje
felizmente o projeto está em discussão e aprovação pelos demais vereadores, pedindo que todos
colaborem para que o trabalho seja realizado; que temos vários projetos beneficiando todo o
Município, um trabalho bem montado e com a união dos vereadores a Escola do Legislativo só

irá crescer; que serão abordados temas interessantese que irão beneficiar toda a população; que
a Câmara tem lugar, tem equipe, funcionários eficientes e estamos começando “com o pé
direito”, muito feliz pelo início deste projeto. Paulo Cesarparabenizou a vereadora e ao vereador
Diego, dizendo-se feliz em trazer pessoas para a política; que compartilha comafelicidade de ter
dois jovens contribuindo para o desenvolvimento do Município e que a Escola do Legislativo
traga pessoas novas com ideias novas, vindo a somar e conseguir melhorias para a cidade,
colocando seu gabinete à disposição para participar e ajudar. JoséAntonio se disse contente com
a iniciativa, dizendo que temos que formar pessoas para conduzir a cidade, o Estado e o País.
Falou que temos de renovar e o Brasil tem muito a oferecer; que trabalhou numa empresa que
estava em todos os Estados e na maioria das cidades e hoje pesquisa o que o País tem,
considerando importante os dois vereadores novos, e esta iniciativa irá aprimorar os trabalhos
para um futuro melhor, pois não queria que o Paísficasse parado, dizendo que a iniciativa do
vereador Sérgio também é importante, pois os professores hoje não podem chamar a atenção de
um aluno, ressaltando o trabalho da Escola do Legislativo. Valmir Sanches parabenizou aos
autores, dizendo que a Escola do Legislativo veio em boa hora, num momento em queo país está
numa “guerra de partidos” onde ninguém se entende, as eleições estão aí e a Escola do
Legislativo precisa demonstrar que a diversificação de ideias pode partir de uma criança ou
adolescente, para mudar o nosso país, gerando pessoas que entendam a posição do outro sem
perseguir em favor da sociedade. Manifestou-sefavorável à aprovação. Neusa Damélio disse

estar feliz com a iniciativa dos vereadores; que conversou com uma pessoa que lhe disse que um
certo projeto havia acabado porque a pessoa que ficou 36 anos àfrente não admitia que fosse
passado para outro os conhecimentos, ficaram leigos e por fim o projeto acabou. Falou que
devemos passaro que sabemospara as outraspessoas, porque muitas vezes as pessoas não dão a
“receita do bolo”, que não são eternas e outros poderiam aproveitar; que não devemos ter medo
da concorrência, que se está aqui é seu tempo e está capacitada e depende do seu aprendizado;
que a Escola de Governo será importante não só para os interessados como para os vereadores;
que irá convidarmuitas mulherespara participar, pois quer ver os 30% que temosdireito, já que
as vereadorasnão são “cotas”, mas temos direito e capacidade para governar e trabalhar, com a

capacidade de mudar o Brasil, pois onde a mulher coloca a mão, com amor, carinho e dedicação,
as coisas melhoram; que conversou com muitas pessoas e uma lhe disse que a mulher tem
competência para mudar o Brasil, pois trabalha com o coração e com a razão e sabe tudo o que
acontece e se for capacitada, consegue, mas quando a mulher se propõe a fazer e procura o

aprendizado, se consegue fazer muitas coisas. Disse que aprova o projeto e se colocou à

disposição para ajudar noquefor necessário. Anderson Hespanhol disse que foi verificar como
funciona em outras cidades e de quem era a iniciativa; que houve muito diálogo e parabenizou
os autores pelo conhecimento de outras cidades para adaptar a Cordeirópolis e que pode contar
com ele como voluntário e também com sua assessora. Sérgio Balthazar registrou a presença do

Assessor de Imprensa da Prefeitura, Denis Suidedos, no plenário, uma pessoa que começou jovem
e que precisa ser imitado, pois é exemplo de crescimento intelectual, a mesma forma como o
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vereador Diego Fabiano. Falou que quando foi Presidente na antiga Câmara recebeu sugestão de
levar e convidou algumas classes para participar das sessões; que precisamos despertar no
jovem o desejo de ser alguém e que não dá mais pra achar que somos donos do conhecimento e

não dividir. Parabenizou os autores pelo projeto, que vem valorizar o professor e o jovem e

colocou seu gabinete à disposição,pois só iremos transformar a cidade, o Estado e o País através
do ensino e as pessoas devem estar preparadas, dizendo que logo nascerão futuros políticos do
trabalho desta escola. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes.
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes
vereadores: Paulo Cesar falou sobre a indicação feita em conjunto com a maioria dos vereadores
pedindo a suspensãodosfestejos carnavalescos do ano que vem, dizendo que hoje à tarde tomou
conhecimentoda medida tomada pelo prefeito neste sentido; disse que não é contra o Carnaval,
pois participa dele desde que chegou à cidade, agradecendo ao Executivo pelo bom senso, pois
não é o momento deste tipode festividade devido à nova onda do vírus que cada vez está mais
forte e imune às medicações; agradeceu aos vereadores que o apoiaram e ao Executivo pela
medida, dizendo que talvez em 2023 as coisas se normalizem. Mariana Tamiazo falou sobre seu
projeto feito em conjunto com a vereadora Neusa para conceder título de cidadania ao seu

Francisco, que vem toda sessão acompanhar, e que era intenção há muito tempo fazer, pedindo
que continue sempre participando junto com a Lurdes Scatolin. Neusa Damélio disse que teve
diversas passagens juntas com o Seu Chico e ele é uma pessoa muito especial. Agradeceu à

Secretaria de Serviços Públicos pelos serviços prestados na iluminação da área da subestação,
dizendo que existem pedidos de diversos vereadores, mas devagar conseguimos atender aos
pedidos da população. Falou que moradores do local a procuraram devido a escuridão e

existência de idosos e crianças morando na área. Falou sobre sua participação com outros
vereadores no evento de Olímpia, dizendo que é dever dos legisladores buscar conhecimento e

benefícios e nessa semana estiveram neste importante evento, onde fez contatos com muitas
pessoas, prefeitos e prefeitas, dizendo-se feliz pelo crescimento da mulher na política, tomou
contato com deputados federais, estaduais, vereadores, autoridades, promotores e juízes, o que
proporcionou bastante conhecimento, trazendo projetos em benefício da população. Falou que
valeu a pena não só para quem participou, mas também para a população em forma de
benefícios. Destacou a realização do 6º Fórum sobre a Violência contra a Mulher e também
sobre as iniciativas que conheceu no evento de Olímpia. Falou que os vereadoresficavam o dia
todo no evento buscando conhecimento e benefícios para a população e o próximo Conexidades
já foi anunciado para o Guarujá; que está no seu quinto ano e segunda legislatura, quando a

participação feminina se reduziu para duas, ela reeleita e a vereadora Neusa. Falou que o NY
prefeito disse ontem que em média o funcionalismo é 70% de mulheres e o momento é outro, de

uma política diferente, e o que satisfaz a ela é o trabalho que vem sendo feito e os benefícios
trazidos à população; que tem mais três anos como vereadora, querficar por mais muitos ano, +
pois o político faz bem ao próximo mas não agrada a todos. Falou que suas redes sociais estão
abertas, onde compartilhou momentos do fantástico evento, dizendo a intenção dos vereadores
nao é parar. Pediu que acompanhem as redes sociais dos vereadores, vendo a realidade e a
verdade do trabalho com bons olhos dentro da democracia. Reafirmou que seu trabalho na
Câmara é para o povo. Falou sobre os problemas atualmente sobre a limpeza pública, que
conversou com o prefeito várias vezes, os vereadores estão acompanhando,que estamos em um UN

momento de mudança de empresa e sempre há problemas e nos próximos dias a situação irá se

resolver. Diego Fabiano fez sua saudação inicial; falou sobre sua participação no evento
Conexidades de Olímpia, mostrando fotos em companhia do vereador David Godoy com os
contatos que fez com vereadores e prefeitos de outras cidades para aprender, dizendo que a

Câmara “mostrou a cara” com a participação e dedicação de assessores e vereadores, para
trazer uma bagagem de conhecimento;falou que conheceu o app da Prefeitura de Ourinhos que
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permite a proximidadecom a população com diversos serviços. Disse que visitou o stand sobre a
acessibilidade através da leitura e que mostrou ao prefeito o projeto de ensino de LIBRAS na

rede municipal de ensino, pois a educação de Cordeirópolisprecisa ser diferenciada; que foi para
aprender em Olímpia e voltar com uma bagagem. Sérgio Balthazar disse que perdeu uma
grande oportunidade em participar deste evento. Cumprimentou o Sr. Francisco, que há muitos
anos frequenta a Câmara, manifestando seu respeito e dizendo que é justa a homenagem que
está sendo proposta. Disse que este é seu quinto mandato, pois no anterior não entrou por três
votos, mas estava representado pelos ex-vereadores Sandra e Antonio Lemão; que a crítica
malfeita e sem fundamento não é um desrespeito,pois todos sabem a sua conduta e ninguémfoi
pra passear; que dos mais de cem vereadoressaíram candidatos, mas alguém tem que ganhar e

se solidariza com os participantes, pois isso já aconteceu com ele quando esta Câmara estava
sendo construída, que é o orgulho da cidade, onde todos os eventos são realizados. Falou que
acorda todo dia 5:30 da manhã e vai dormir após à 1 da madrugada, porque é trabalhador
como todos, seja na iniciativa privada ou no serviço público e exigimos respeito, da mesma forma
como respeita a todos, mesmo que seja seu adversário político; que faz debate “político” e não
falta com o respeito com qualquer pessoa e exige que seja respeitado, pois os vereadores vão
buscar conhecimento e recursos para cidade, inclusive os que passaram antes, para que
Cordeirópolis seja reconhecida como uma “Cidade Modelo” e quem ganha é a população. David
Godoy falou que em sessões anteriores reclamou e cobrou providências sobre os furtos no
Complexo Esportivo do Jardim Eldorado, agradecendo o trabalho realizado pela atual
responsável, em conjunto com os estabelecimentos de ensino do bairro, especialmente pela
alimentação das redes sociais, falando que em breve a piscina voltará afuncionar para atender
à população. Falou que na segunda, juntamente com os vereadores Paulo e Neusa, assinaram o

contrato junto com o Prefeito para instalação do Banco 24 Horas, iniciativa trazida de Santa
Gertrudes e agradecendo o apoio dos vereadores, falando que o equipamento beneficiará
especialmente a região Sul e serão construídos sanitários públicos na região da quadra de
esportes. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos pelo atendimento às suas solicitações.
Mostrou fotos de sua participação no Conexidades em Olímpia, onde se encontrou com o

deputado Rafa Zimbaldi, que vem ajudando a cidade desde o começo do ano, mostrando fotos
com a vereadora Maria do Carmo, de Rio Claro, com o prefeito de Guarujá, o Secretário de
Turismo de Ubatuba, sua entrevista para o SBTe exibiu vídeo mostrando sobre um projeto social
de uma empresa de cosméticos que virá para a cidade. Falou que irá trazer para a cidade a
carreta da castraçãopara a cidade e que na metade de dezembro haverá reunião para incluir a

cidade nos grandes eventos, projetos e demais atividades. Disse que a cidade está se destacando
no Estado e no País e desde janeiro está fazendo parcerias com o objetivo de desenvolver a

cidade e estas viagens trazem benefícios para os vereadores e para a população. Valmir Sanches
falou que a Secretaria de Serviços Públicos está executando seus trabalhos com dificuldade
devido àfalta de funcionários, agradecendo pelo atendimento às suas indicações, especialmente
a limpeza realizada na Avenida Aristeu Marcicano, que irá se estender para o resto da cidade.
Parabenizou o “Seu Chicão do Carreto” pelo título e pela frequência às sessões. Falou que
caminhões altos carregados de pallets com altura fora de padrão estão quebrando fios das
empresas de internet na cidade e que fez indicação para providências,pois com isso há demora
no reparo prejudicando a população. Disse que charge feita com os vereadores foi um
desrespeito, pois eles foram para um trabalho sério; falou que a maioria dos vereadores
participaram da AMPPESP e disse que não pôde ir por trabalhar na prefeitura, reafirmando que
é um desrespeito à instituição Câmara, considerando o desenho uma “palhaçada”. Falou sobre
sua indicação onde solicita reestruturação igualitária dos salários de funcionários públicos, ao
contrário do quefoi feito em administrações anteriores à atual; quenofinal da década de 1990
algumas pessoas passaram num concurso, mas foram alterados salários de somente algumas
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pessoas, o que aconteceu no setor onde trabalha; que pediu providências ao Prefeito para que
quemfaz a mesma coisa e executa a mesmafunção no mesmo setor ganhe o mesmo, corrigindo a

distorção de administrações passadas; que falou com o prefeito e que no ano que vem essas
injustiças serão corrigidas. Falou que na próxima sessão estará trazendo mais demandas, pois
trabalha e não participa de “trenzinho” pedindo para que o autor venha ajudar aos vereadores
trazendo os problemas para que tentemosresolverjunto ao Executivo.José Antonio parabenizou
o Sr. Francisco pela homenagem e às autoras pelo projeto. Agradeceu ao Secretário de Serviços
Públicos pelo trabalho de limpeza que vem sendo feito na cidade. Disse que a pessoa que fez a
charge não teve caráter para dar seu nome, que os vereadores estão em harmonia lutando pelo
progresso da cidade; que participou do evento por um dia e tomou contato com deputados e um
senador, que elogiaram a participação dos vereadores, especialmente os mais jovens; disse estar
grato em participarno encontro, onde várias cidades mostraram suas iniciativas que podem ser
trazidas para cá; que a crítica é construtiva, pois as pessoas estão se preocupando com os
vereadores e deixando sua vida de lado. Sérgio Balthazar disse que todos criticavam as sessões

curtas da Câmara na legislatura passada e agora o criticam pelo seu discurso, mas que os
vereadores não podem “entrar mudos e saírem calados”, pois diz que Deus o presenteou com o

“dom da palavra” e se ele não falar não terá como ser eleito na campanha; que a Câmara é o

lugar de falar e se não puder fazer isso, irá pra casa dormir com sua família. Parabenizou o

prefeito e à Secretaria de Saúde pelo trabalho do “vacimóvel”, pois só não é vacinado quem não
quer ou é preguiçoso; que eles estavam na Praça dos Ferroviários esta semana em uma van
equipada para atender à população; que amanhã eles estarão no Jardim Progresso, na Bela
Vista e no Jardim Eldorado, na quinta, no Centro e na sexta, no Jardim Cordeiro e Distrito
Industrial, mas ainda existem pessoas que não querem se vacinar, além de realizar exames de
PSA e DST. Convidou a todos para que compareçam aos locais onde o carro estiver parado,
aproveitando o que temos de bom. Registrou que hoje não há nenhuma pessoa internada ou
intubada com Covid na cidade e seis estão isolados, por é obra da vacina e dos cuidados de todos.
Falou que foram vacinados 80% da população com a primeira dose e 70% com a segunda dose,

faltando 2.200 pessoas serem imunizadas com a dose de reforço e 1.700 pessoas não voltaram
para tomar a segunda dose; que a cidade oferece uma saúde digna e todos os vereadoresfizeram
solicitações de verbas para a cidade porque o prefeito é ativo e está sempre em São Paulo e

Brasília, sendo que alguns vereadoresjá foram para Brasília bater na porta dos deputados em
busca de recursos. Disse que o seu partido trouxe, através dos deputados Ana Perugini R$ 7
milhões, Valmir Prascidelli, R$ 800 mil e Arlindo Chinaglia, R$ 400 mil investidosna cidade e que
sua preocupação é como ajudar a trazer recursos para a cidade. Falou sobre a situação da Rua
André Franciscato e as paradas na faixa e na lombada, solicitandoa sua retirada e colocação de

uma passagem elevada de pedestres onde está a faixa, pois os veículos freiam por causa da
lombada e têm que parar novamentepor caixa dos pedestres, e por isso fez indicação, atendendo
a sugestões da população. Neusa Damélio deixou a Presidência e assumiu a tribuna, dizendo que
logo haverá novidades para a área de saúde do Jardim Cordeiro por iniciativa dos vereadores do
seu partido; que a Secretaria de Serviços Públicos está recebendo uma grande quantidade de
indicações decorrentes de pedidos da população, lembrando que todos serão atendidos, pois a
secretaria está passando por um momento difícil por falta de pessoas para a execução dos
trabalhos; que começaram na Bela Vista em direção ao Jardim Progresso e na semana que vem
chegará até o Jardim Cordeiro; agradeceu ao secretário se sua equipe pelo trabalho; falou que
está encerrando a campanha de medicamentos e agradecendo as doações, dizendo que
conversou com drogarias, empresários e distribuidoras, que têm projetossociais e parcerias que
podemserfeitas em benefício da cidade. Falou que esteve presente no “vacimóvel”junto com o
vereador David, exibindo a sua localização nos próximos dias; que a prefeitura assinou contrato
com o banco 24 horas e os vereadores estiveram presentes acompanhando; agradeceu ao
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prefeito pelas ideias que deixou melhor para a população. Falou e mostrou fotos sobre sua
presença no evento Conexidades, que está em sua quarta edição, realizado em Olímpia para
marcar a retomada do turismo no Estado e que é promovido pela UVESP (União dos Vereadores
do Estado de São Paulo). Citou a participação da vereadora Maria do Carmo, de Rio Claro;
mostrou foto de um dos presidentes da UVESP, das mulheres que lideraram o encontro, do
container do Instituto Butantan, da participaçãodo ex-Presidente Michel Temer e do prefeito de
Cordeirópolis, com o Secretário de Cultura de Barretos, com a presidente do evento Silvia e em
companhia da vereadora Mariana. Falou que havia stands de saúde, violência contra a mulher,
consórcios públicos, mulher na política, agronegócio, cidade inteligente, turismo, educação e

direito público, onde conheceu o trabalho de um assentamento. Falou que o evento foi uma
oportunidade de conseguir verbas, projetos e aumentar a visibilidade da cidade e que voltou
orgulhosa com os elogios recebidos desde as cidades do litoral até Santa Fé do Sul, o que o trouxe
orgulho e satisfação. Informou que as correspondências dos vereadores e vereadoras são
enviadas por e-mail no decorrer da semana. Informou que no dia 16 será realizada audiência
sobre o Projeto de Lei nº 71/2021, convidando os vereadores e a população. Não havendo mais
nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima
sessão ordinária, que será realizada na próxima ter, partir das 19 horas e encerrou a

sessão, da qualfoi lavrada a presente ata por mim, “4. Paulo César
Tamiazo, Analista Legislativo,nos termos do art. 17

NeusaAparecida Damélio Marcelino de Morae
Vice-Presidente, no exercício da Presid.

Candy de
David RafaelSabinodeGodoy Paulo Cesar Moraisde Oliveira
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